



www.cxnews.cn

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

# 分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

冠肺炎疫情防控形势,研究部 持会议并发表重要讲话。

上、生命至上,坚持外防输、决定的,我们的防控政策是经

新华社北京5月5日电 入、内防反弹,坚持动态清 中共中央政治局常务委员会5 零,因时因势不断调整防控措 月5日召开会议,分析当前新 施,疫情防控取得重大战略成 果。今年3月以来,经过全国 署抓紧抓实疫情防控重点工 上下勠力同心、并肩作战,我 作。中共中央总书记习近平主 们经受住了武汉保卫战以来最 为严峻的防控考验,取得了阶 会议指出,新冠肺炎疫情 段性成效。实践证明,我们的 发生以来,我们坚持人民至 防控方针是由党的性质和宗旨

措施是科学有效的。我们打赢 赢大上海保卫战。

异,疫情的最终走向还存在很 大不确定性, 远没有到可以松 口气、歇歇脚的时候。我国是 人口大国,老龄人口多,地区 克服轻视、无所谓、自以为是

足,放松防控势必造成大规模 了武汉保卫战,也一定能够打 人群感染、出现大量重症和病 亡,经济社会发展和人民生命 会议强调,目前全球疫情 安全、身体健康将受到严重影 仍处于高位,病毒还在不断变 响。要深刻、完整、全面认识 党中央确定的疫情防控方针政 策,坚决克服认识不足、准备 不足、工作不足等问题,坚决

得起历史检验的,我们的防控 发展不平衡,医疗资源总量不 等思想,始终保持清醒头脑,毫 不动摇坚持"动态清零"总方 针,坚决同一切歪曲、怀疑、否 定我国防疫方针政策的言行作斗

> 会议指出,坚持就是胜利。 当前,疫情防控工作正处于"逆 水行舟、不进则退"的关键时期 和吃劲阶段, 各级党委和政府要 坚定信心, (下转A3版①)

记国网浙江慈溪市供电有限公司电力工人钱海军

一个什么样的岗位,需 要24小时开机,365天"在 岗"?

个什么样的人,能被 100多位孤寡老人当成"亲 儿子"?

走近国家电网浙江慈溪 市供电有限公司基层电力工 人钱海军,我们懂得了一个 "万能电工"23年的守望

"我愿意一辈子拎着工 具箱, 走在为人民服务的第

### 一条热线,二十 三年未变

"10月24日10点左 右,海军又来看我了,他叫 我'母亲'……看到我家的 水龙头坏了, 他说他记在心 里了。"

"10月28日10点左 右,他用自己的钱买来新的 冷热开关龙头给我换上

这是浙江宁波慈溪市的 老人张翠花生前的记录。这 位患有眼疾的老人曾经说: 终未变。 "有一天如果我看不见了, 听人读读这些, 也会觉得温 暖。"



在浙江慈溪市吉祥社区空巢老人家中,钱海军帮老人更换老旧的线路开关(2013年8月16 灯泡、贴了多少材料钱……这 ■新华社发 日摄)

上面印着三行字: 电力义工、 钱海军、电话号码。

高、面庞方正, 鼻梁上架着一 副旧眼镜的钱师傅总能"马上 老人还存着一张名片, 到、马上修、马上好"。

炉、修洗衣机、通马桶……钱 这个电话号码,是当地居 海军的抽屉里,装着几千张碎 民熟知的服务热线,23年始 纸条,每张纸条上都记录着姓

时的志愿服务。 带妻女回老家过年,可当晚求 钱。

换灯泡、修电表、修电磁 助电话响个不停, 他接连跑了 4户人家。半夜到家后,只得 泡两包方便面,算是年夜饭。

"万能电工"的名气越传 名、电话和地址,记录着23 越广,志愿服务的范围也越来 越大,钱海军开着自己的车不 "有你这个'儿子',我生 管跑多远、有多累,坚持不喝 活有了底气。"和钱海军结对 只要拨通,那位个头不 年来钱海军完成的2.5万个小 越大,钱海军开着自己的车不 有一年除夕,钱海军打算 群众一口水,不收群众一分 的朱春芬老人说。

干义工图个啥?钱海军忘 不了多年前看到的一幕:一位 退休的电气工程师因年老体 弱,竟然无法在家完成简单的 换灯泡……这情景,刺痛了钱 海军的心。

"那时候我就想,如果有 天我老了……"从此,钱海 军在兢兢业业为居民提供用电 服务的同时,又主动承担起为 孤寡老人修理电器甚至料理起 居的工作。

能做一点是一点,能帮一 个是一个。钱海军自费印名 片,每次上门服务送出一张。 他的手机24小时开机,哪怕 是凌晨打来的电话, 他都耐心

23年间,钱海军结对帮 扶的老人有100余户,年纪最 大的108岁。平均每周,他要 为孤寡老人上门服务20多次。

用掉多少电线、换过多少 些年,钱师傅帮扶孤寡老人的 开销算不清,自己总是穿着那 件破旧的工作服; 以忘年交身 份陪老人聊天,以"儿子"的 名义送老人就医……20多年 如一日,钱海军换来世间最难 得的信任和亲情。

(下转A3版②)

# 成功在于奉献,平凡造就伟大

最信赖的"点灯人"。

器、通马桶……365天"在 厚感情。 岗", 24小时"开机", 被

"我愿意一辈子拎着工 100多位孤寡老人当成"亲儿 浸润"以人民为中心"的理

在生活工作的时时处处, 献、为民服务的道德情操。

无论风华正茂,还是头发花 活故事接续谱写。 具箱,走在为人民服务的第 子",完成2.5万个小时志愿服 念,给千家万户送去光明、送 白,为民服务的精神不老、情怀 一线。"作为扎根基层一线 务。心无旁骛淬炼技能,一心 去温暖;用年深日久的实干, 常新。在奋进新征程的伟大时 当。立足本职岗位,心系万家 的电力工人,钱海军用23 一意奉献社会。从电力服务出 展示出打动人心的劳模精神、 代,无论身处何地,无论从事什 灯火,将"小我"融入服务民 年的执着付出,在平凡岗位 发,又不止于电力,民有所 劳动精神、工匠精神。在一个 么工作,都有发光发热的机会, 生福祉的"大我",每一个共 上书写不平凡,成为老百姓 呼,我有所应,小小工具箱,优秀产业工人的情怀中,可以 都有成才、出彩的舞台。"幸福 产党员、每一位劳动者都可以 浓缩的是日积月累的精湛技 看到不忘初心、牢记使命的政 源自奋斗、成功在于奉献、平凡 成为促进共同富裕、人和社会 换灯泡、修电表、修电 能,凝聚的是对人民群众的深 治品格,看到扎根基层、埋头 造就伟大"的价值理念,正在中 全面发展道路上的"点灯人"。 苦干的职业操守,看到无私奉 国大地得到源源不断的生动注

心中有人民, 肩上有担

(新华社杭州5月5日 解,将被来自火热生活的无数鲜 电 记者 方益波 朱涵)

#### 细排查 严制度 微入手

## 编者按:

日前, 我市打响安全生 产"除险保安"百日攻坚 战,要求各地各部门以安全 生产和消防安全"大整治、 大执法、大培训"行动为总 抓手,以数字化改革为引 擎,以全域化治理为驱动, 提质、提速完成各项任务目 标,实现安全生产和消防安 全工作再上新台阶。本报今 起开设"'除险保安'百日 攻坚"专栏,报道各地各部 门及时消除安全隐患、有效 遏制安全事故的举措, 营造 全力抓安全生产的浓厚氛围。

### ■全媒体记者 何晨薇 通讯员 徐佳丽 柴铮巍

单位、检查涉危企业、巡查建 筑工地……"五一"期间,周 巷镇防疫不松懈,安全不放 假,组建多个督查组在辖区内 开展安全生产大检查, 用安全 生产"KPI"换取群众的幸福 指数,筑牢高质量发展"安 全"底盘。

周巷镇主要负责人表示, 按照市委、市政府第二个安全 生产"除险保安"百日攻坚专 项行动决策部署,周巷镇高度

险"三关。

落实关。周巷镇由镇应急委、 牌子、一体运作"。同时,该 镇按照"党政同责、一岗双 责"的要求,发挥专委会作 用,调整设置"1+10"安全 生产组织体系,完善安全生产 委员会工作细则, 理清党政领

导责任、行业部门主导责任、

保责任落实到位。此外,该镇 发生安全生产事故。 明职责严制度,守好责任 以数字化改革为契机,依托省 工业企业在线平台及宁波应急 镇灾防委、镇安消委组成议事 管理综合应用平台,实施安全 机构,实行"一套班子、三块 隐患清单化管理,重大隐患实 行挂牌督办,并视情进入党政 智治"七张问题清单"库,以 问题为导向,建立安全生产领

重视,迅速行动,精心组织, 部门监管责任、村 (社区) 管 域日报告、周会商、月专报机 不打招呼、明察暗访、直奔一 理责任等四大类应急管理工作 制,强化事故整改闭环管理。数 线, 念好"严、细、微"三字 职责, 建立联合执法、定期会 据显示, 今年以来, 该镇火灾发 本报讯 暗查危化品生产 经, 守好"责任、隐患、风 商和责任追究等工作机制,确 生数同比下降30%,工贸行业未

盯重点细排查, 守好隐患整 改关。今年以来,该镇多部门联 合开展道路交通、建筑施工、消 防安全、校园安全、人员密集场 所、危险化学品、烟花爆竹、学 校食品安全等重点行业领域的隐 患专项排查,(下转A3版③)

## 除险保安

#### ■全媒体记者 景锦

本报讯 近日,市委副书 记、市长章程利用晚上、节假日 时间先后赴观海卫镇、慈溪滨海 经济开发区(龙山镇)、慈溪高 新技术产业开发区等地检查安全 生产工作,并走访重点企业开展 稳链纾困助企调研。他强调,要 深入开展安全生产和消防安全 "大整治、大执法、大培训",坚 决筑牢防范安全风险的防线,要 全面实施稳链纾困助企解难政 策,全力巩固经济稳进提质基本 盘,为高质量建设共富共美现代 化新慈溪提供有力支撑。

4月28日晚上,章程来到观 海卫镇暗访检查安全生产工作。 在五里加油站、中通快递中转 站、嘉润国际广场大润发超市、 福宁公寓等处,章程仔细查看消 防设施配备、消防通道是否畅通 等环节,详细了解安全管理制 度、疫情防控等落实情况。他强 调,要聚焦重点行业、重点领 域、重点场所,深入细致开展隐 惠排查治理,推动安全生产各项 措施落到实处, 夯实社会安全基

5月3日下午,章程在慈溪 滨海经济开发区(龙山镇)检查 农村自建房屋安全隐患排查工 作。他指出,要认真吸取湖南长 沙居民自建房倒塌事故教训, 迅 速开展安全隐患排查,进一步完 善自建房管理体系,确保人民群 众生命财产安全。随后,章程来 到宁波伟吉电力科技有限公司、 宁波长荣酿造设备有限公司、宁 波向隆汽车部件有限公司, 走进 生产车间,了解企业技术优势和 市场布局, 询问安全生产管理人 员力量和管理措施。他说,企业 要牢记安全生产主体责任, 把安 全风险隐患消除在萌芽状态,提 高安全生产管理能力水平。他还 勉励企业保持战略定力、坚定发 展信心,密切关注市场变化,善

于在危机中育先机、于变局中开新局,进一步做大做强做优,努 力为慈溪经济社会发展作出更大贡献。

5月4日上午,章程又赴慈溪高新技术产业开发区,先后走 访赛诺微医疗科技(浙江)有限公司、浙江中环赛特光伏科技有 限公司、宁波健信核磁技术有限公司等重点企业,与企业负责人 深入交流,倾听企业意见建议,共同探讨助企纾困、共克时艰。 他指出,安全生产是企业发展的生命线,企业要落实落细安全生 产的各项措施,确保人民群众生命财产安全。他强调,市场主体 是经济活动的细胞,稳主体就能稳住经济基本面。各地各职能部 门要深入企业, 收集实际困难, 在政策扶持、市场开拓、金融服 务等方面精准指导、多出实招,助力企业提振信心、渡过难关, 奋力夺取疫情防控和经济社会发展"双胜利"。

## 区未按照标准 存放危化品

#### ■全媒体记者 陈思言 通讯员 周静安

本报讯 走进掌起镇家用 电器制造企业三酉电器有限公 司,机器声中,工人们正忙碌 地装货、运货。往里走,记者 看到消防通道上堆放了货物, 仅留出两人通行的过道,上方 违法搭建了可移动钢棚,"这 样的消防通道是不畅通的,一 旦发生火灾,会给消防车辆带 来阻碍,严重影响救援。"市 应急管理局工作人员说, 厂区 内除了消防通道不畅外,另一 大隐患则是多亚甲基多笨基异 氰酸酯、异丁烷等危险化学品 未按照国家标准存放,且存储 危险化学品未采取可靠的安全

在消防通道的末端,一眼 便可以看到乙炔、氧气、二氧 化碳等气瓶,并未单独隔开摆 放,空瓶与满瓶也未作区分, 且无防倾倒装置,沿途还有废 弃的泡沫纸板等易燃物随意堆 放。继续往里走,在通道的尽 头是一间小仓库, 里面摆放了 发泡材料和"黑料","这些都

是易燃易挥发的物品, 且挥发的 气体带有一定的毒性,它们的使 用和存放空间需分开。"市应急 管理局邀请的第三方专业人士 告诉记者,此外还存在超量存 放等问题,埋下较大的安全隐

在楼梯口,记者看到在 R600A制冷剂的上方,仅剩一只 生锈的灭火器,"灭火器需成双 摆放,这里只有一只,是不符合 规定的。"该专业人士说,仅剩 的灭火器除了肉眼可见的生锈以 外, 规格也不符合要求, "按照 标准应该是5公斤的灭火器,而 这只有4公斤, 未达标。"

"厂区重新装修后,今年3 月份我们才开始生产。"企业相 关负责人李女士说,之前并未意 识到厂区存在安全隐患,通过此 次检查,认识到了问题的严重 性。她表示,安全生产是头等大 事,该公司会积极配合相关部门 对存在的安全隐患进行整改。



慈溪市融媒体中心 广告招商热线 58997110 63025788